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2005:13 Interpellation av Ewa Samuelsson (kd) om skärpt 

kontroll vid anställning av personal inom äldre-
omsorgen 

 
 
Idag sker ingen personuppgiftskontroll av personer som vill jobba inom vår-
den. Våld och övergrepp mot äldre är tyvärr vanligare än många tror. I Brotts-
offermyndighetens studie Ofrid framkommer att såväl män som kvinnor utsatts 
för någon form av våld eller övergrepp efter att de fyllt 65 år.  
 Äldre personer med vårdbehov lever i en anmärkningsvärt utsatt situation 
eftersom de i sitt vårdbehov tvingas öppna sitt hem för utomstående. Det är 
samhällets ansvar att se till att alla människor ska kunna åldras med värdighet 
och trygghet. Kommunen har därför ett särskilt ansvar att se till att människor 
som beviljats omsorg också får den av personal som verkligen är att lita på. 
 Det är inte enbart våld som de äldre utsätts för. Det händer också att äldre 
blir bestulna på föremål i det egna hemmet av personer som är anställda att ge 
omsorg och service. 
 Kristdemokraterna föreslår att det införs personkontroll av dem som söker 
tjänster inom äldreomsorgen. En lämplighetsprövning i första hand och därut-
över också en kontroll genom utdrag ur polisens belastningsregister ske. Re-
spekten för de äldre och rätten till integritet i det egna hemmet måste upprätt-
hållas.  
 Då denna fråga tidigare väckts om att föreslå att Stockholm stad skulle 
tillskriva regeringen att agera för högre rättssäkerhet för de äldre vill jag fråga 
ansvarigt borgarråd: 

1. Anser borgarrådet att det är viktigare med personkontroll vid anställ-
ningar inom barnomsorgen än inom äldreomsorgen? 

2. Vad har hänt med utredningen av denna fråga? 
3. 
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3. Är borgarrådet beredd att föreslå att Stockholms stad tillskriver reger-
ingen om att besluta om tillstånd att företa personkontroll även vid an-
ställningar inom äldreomsorgen? 

 
Stockholm den 7 mars 2005 

 
Ewa Samuelsson 


